
Consiglio Comunale INT 822 / 2025

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

OGGETTO:

SITUAZIONE  DI  DEGRADO  URBANO,  SPACCIO  E  CARENZE  NELLA
PULIZIA IN CORSO PRINCIPE ODDONE (L’ISOLATO ALL’ALTEZZA DEL
CIVICO 86): RICHIESTA DI INTERVENTI STRUTTURALI E COSTANTI DI
CONTRASTO  ALLA  CRIMINALITA’  E  MANUTENZIONE  ADEGUATA
NETTEZZA URBANA.

La sottoscritta Consigliera Comunale

PREMESSO CHE

• Torino ha avviato negli ultimi anni numerosi interventi di riqualificazione urbana e di contrasto al
degrado in diverse aree cittadine, con l’obiettivo di garantire maggiore sicurezza e decoro urbano;

• in corso Principe Oddone, e in particolare all’altezza del civico 86,  da tempo si registra una
situazione persistente di degrado ambientale e sociale, caratterizzata da:

▪ presenza di rifiuti abbandonati,  cartacce, bottiglie, sacchi di immondizia,  sporcizia diffusa sul
suolo pubblico;

▪ gruppetti  di  individui  stazionanti  agli  angoli  delle  traverse,  che  risultano dediti  ad attività  di
spaccio  di  sostanze  stupefacenti,  come segnalato  da  numerosi  residenti  e  commercianti  della
zona;

• tale situazione produce:

▪ forte percezione di insicurezza tra residenti, passanti e operatori commerciali;
▪ degrado del decoro urbano e dell’igiene pubblica,  con effetti  negativi anche sull’attrattività e

vivibilità della zona;
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CONSIDERATO CHE

• le cronache cittadine più recenti riportano che nel mese di maggio 2025 sono stati effettuati blitz
da parte della Polizia Locale di Torino proprio in corso Principe Oddone, interventi che hanno
ricevuto apprezzamenti da parte dei residenti e dei commercianti locali;

• tuttavia, tali interventi, pur positivi, risultano essere stati di carattere episodico e non costante, e
come segnalano numerosi cittadini, in assenza di controlli frequenti e regolari la situazione di
degrado e spaccio tende rapidamente a ripresentarsi;

RITENUTO CHE

• diversi residenti della zona lamentano un servizio di pulizia urbana inefficace e discontinuo, con
presenza di rifiuti che permangono sui marciapiedi e nelle aiuole per giorni (si allegano un paio di
fotografie che individuano la zona alla quale si fa riferimento con il presente atto);

• il servizio di pulizia stradale e di raccolta rifiuti è affidato ad AMIAT, azienda pubblica incaricata
della gestione integrata dei rifiuti e della pulizia urbana nella città di Torino;

• permane tuttavia l’incertezza su come venga attualmente organizzato e articolato il servizio di
pulizia  specificamente  in  corso  Principe  Oddone (turni,  frequenza,  modalità),  e  se  vi  sia  un
controllo da parte dell’Amministrazione comunale sull’effettivo svolgimento del servizio in tale
tratto;

INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. se l’Amministrazione sia a conoscenza della grave situazione di degrado, sporcizia e spaccio di
stupefacenti in corso Principe Oddone, all’altezza del civico 86;

2. se siano pervenute segnalazioni da parte dei residenti o dei commercianti della zona in merito a
tale situazione, e con quale frequenza;

3. quali esiti concreti abbiano avuto i blitz effettuati nel mese di maggio 2025 da parte della Polizia
Locale di Torino, e se siano previsti ulteriori interventi programmati con cadenza costante e non
solo sporadica;

4. se sia intenzione dell’Amministrazione avviare un piano di presidio e controllo continuativo da
parte  della  Polizia  Locale  o  delle  Forze  dell’Ordine  per  contrastare  in  modo  strutturale  il
fenomeno dello spaccio nella zona;

5. come sia attualmente organizzato il  servizio di pulizia da parte di  AMIAT in corso Principe
Oddone, con particolare riferimento alla frequenza degli interventi e all’eventuale spazzamento
manuale e/o meccanizzato;

6. se sia prevista una verifica da parte del Comune sull’effettivo svolgimento del servizio di pulizia
da parte di AMIAT, e quali azioni correttive si intendano attuare per garantire maggiore decoro e
pulizia;

Pag 2 di 3



7. quali siano le tempistiche previste per un miglioramento concreto e visibile della situazione dal
punto di vista sia della sicurezza che della nettezza urbana in tale tratto di corso.

Torino, 12/09/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech
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